Xumus — 3TO HAyKa O BEIIECTBAX, UX
CBOMCTBAX U MPEBPAICHUSIX.




BCIIICCTBO MOJICKYJIA



Kak orMeputh 1 MOJIb BeliecTBa’?

Heo0xo1umMo B3SITh CTOJIBKO IPaMMOB
BEIIIECTBA, KAKOBA OTHOCHUTEJIbHAsI aTOMHAas
WJIM OTHOCHUTEINIbHAsI MOJICKYJIIpHas Macca
3TOr0 BENIECTRBA.




1 Mos BoOel = 18 T

M (H,0) = 18

H,0

MOJIEKYJIa BOJbI



1 Monb kuciaopoga = 32 r

M (0,) = 32

0

MOJIEKYJa KHUCIIopoaa



1 MmoJIBb BemiecTBa Bceraa
CONEPSKUT OUHAKOBOE YKCJIO
MOJIEKYJI X paBHo 6 - 1023




Jlopennio ABorazipo
(1776 — 1856 1T.)

IIpy OIMHAKOBBIX TEMIIEPATYPE U
JaBJICHUH B PABHBIX 00BbEMAX
UJICATIBHBIX Ta30B COACPKUTCS
OWHAKOBOE YHCJIO MOJIEKYII.

N, — nocrosiHHas ABoraapo.



1 moss H,O =18 r =6+ 10%° mosery

H,O0
OG 1 mosb O, =32 1 =6 - 10%° Moery
0,



Mosib — 3TO TaKoe KOJIHUYIECTBO
BeIleCTBA, B KOTOPOM COIEePIKUTCS
6 - 10%3 MoJIeKyJI 3TOr0 BeIecTBaA.




Yuciao mosekya (IN)

-

\_

NZNA'n,

~N

riae Ny — 4gmciio ABoraapo,
N — KOJIMYECTBO BellleCTBA.

J




KoanuyecTBo BeliecTa (n)

e )
_— m rIe m — Macca BelllecTBa
M M — MmoJsisgspHas macca
\§
m
m=M-n M = —
n

Monapuas macca — pu3nNUeCcKas BeIMYNHA,
KOTOpasi paBHA OTHOIIIEHHUIO MACChl BEILIECTBA
K €T0 KOJIMYECTRY.



MIJLTIMOJIb: 1 mmois = 0,001 mois

M — MonsgpHas macca kujioMoib: 1 kmojb = 1000 Monb
M = r/monb

Onpeaeaure MOJSAPHY0 MACCy BelleCTB:
Ca0O, NaCl, NaOH, FeCl3

M (CaO) = 40+16 = 56 r/moJb

M (NaCl) = 23+35,5 = 58,5 r/moib
M (NaOH) = 23+16+1 = 40 r/mo.b

M (FeClI3) = 56+ 35,5%3 = 162,5 r/mon



DopMyJIbl 1JI5 ONPEaeIeHUS
KOJMYECTBA BelIeCTBA

Il:m/ M (o macce)
n=N/N_
n=V/V

m (1o o0bemy)

(10 YMCIy YacTHI)




MoasipHbIH 00B€M |V =22 4 1/Momnb

[0 o0nbem 1 moJist raza nmpu H.y.
V=Vm-n V=m:p

n=v/ v
m=M: V/ v




IlocTosiHHass ABOraapo

1 motb H: 1 moas N

6.02 107 || MoagpHuIil .
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3agaua 1.

CKOJIBKO MOJIEKYJI COIEPIKUT YITICKUCIIbIM T'a3 KOJIMYECTBOM
\BCH_[CCTBa 2,5 monn?

J

JlanHo: Pemenue.

n(COy) = 2,5momb| | N=Ny-n

N, = 6-10%3 monp~ 1.

N(CO,) —?

N(CO,) = 6-1023-2,5 = 15- 1023,

OTtset: N(CO,) = 15 - 1023,



3agaua:

Kakyro maccy umeroT 2 MoJIb BOAbI?

Jlano:
n(H,0)=2 moJb

Hayitu: m-?

Pemienue:
1) M(H,0) =1%2+ 16 =18 r / moJib
2) m=M-n=18 r/ Mojap * 2 M0Jb =
36T

OtBer: m (H,0)=36T




3agaua 2.
KakoBa macca jxeine3a (B rpaMMax), COOTBETCTBYIOIIAS
koudecTBy Bemecta 0,25 Mojb?

JlaHo:

n(Fe) = 0,25 moJ1b

m(Fe) —?




3amaua:

Onpenesure KOJUYECTBO BelIeCTBA
conep:xameecsa B 10 r CaO?

I[aHO: m= M' n
m(CaO)=10r.
n=m: M
n-?

n(Ca0O)=10r. : ?

M(CaO) = 40+16 = 56 r/moJb

n(Ca0O) = 10r. : 56 r/mouab = 0.18Mmo0.J1b




3agaua 2.

KakoBa macca jxeine3a (B rpaMMax), COOTBETCTBYIOIIAS
koudecTBy Bemecta 0,25 Mojb?

JlaHo: Pemenue:

n(Fe) = 0,25 MoJTb M(Fe) = 56 r/mMo0Jb.

m=M-n

m(Fe) —?

m(Fe) = 56 r/moub - 0,25 mosib = 14 T.

OtBer: m(Fe) = 14 .



3agaya: Onpeneanre YMCI0 MOJIEKYJ B
0,35 moJb Boabl?

n=N/N
/lano: e
n(H20)=0,35 Mo, N =n *N_

N (H20)= 0,35 mousib * 6%10*°=2,1*10%
nm 21%10%2




3agaua 3.
Omnpenenute maccy xsopa (Cl), cogepskamierocst B 29,25 r
noBapenHoit coau (NaCl).

JlaHo:

M(Na) = 23 r/moinb
M(C]) = 35,5 r/monb
m(NaCl) = 29,25 r

m(Cl) - ?




3amaua: YeMy paBHO YHUCJI0 aTOMOB
0,75 MoJ1b cepbl?

N=n*Na

N (S)= 0,75 mob * 6%10%3=4,5%1023
nm 451 (22




3agaua 3.

Omnpenenute maccy xsopa (Cl), cogepskamierocst B 29,25 r
noBapenHoit coau (NaCl).

JlaHo:

M(Na) = 23 r/moinb
M(C]) = 35,5 r/monb
m(NaCl) = 29,25 r

m(Cl) - ?

Pemienue.

M(NaCl) = M(Na) + M(Cl).

M(NaCl) = 23 r/mosas + 35,5 r/moab = 58,5 1r/MOJIb.
m(NaCl) = M(NaCl) - n(NaCl).

m(NaCl) = 58,5 r/monb - 1 mosib= 58,5 T.

m(Cl) = M(C]) - n(Cl) = 35,5 r/moib - 1 moss = 35,5 T.

_2925-355 _
X = 585 =17,75r.

OtBet: m(Cl) = 17,75 .



Jlano: N (MgO) =18 x 10% N=n*N_
N (S) =3 x 1073
n (MgO) -?
n(S)-? TSN 8 I

n (Mg0O) =18 x}ﬂ/:*: 6 X}O{ = 3 MOJIb

n(S)=3x10%:6x10*=0,5 moab




1.3.

3agaua: Beruucaure Mmosasapuy maccy CH4 u o0bem,
ecJIiM Macca MeTaHa paBHa 28r?

3anaua: Haiitu maccy 24 *10 mouiexy.
030HA

3agaua: Kakoun 00beM 3aiimer 1 MmoJIb
BOJA0OPOAAa NPU HOPMAJIBHBIX YCJIOBHAX?




